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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Людина як соціальна істота майже від 

народження потребує спілкування – складної і багатогранної діяльності, що 

вимагає особливих знань і умінь, які вона опановує в процесі засвоєння 

соціального досвіду, накопиченого поколіннями. Високий рівень 

комунікативності є запорукою успішної адаптації людини в соціумі. Тобто 

можна говорити про практичне значення формування комунікативних умінь 

починаючи з раннього дитинства. 

За даними зарубіжних і вітчизняних дослідників, кількість дітей із 

загальним недорозвитком мовлення значно зросла. У вітчизняній логопедії 

накопичено великий теоретичний матеріал з проблем етіології, 

симптоматики, різноманітних клінічних проявів мовленнєвих порушень 

(О.Бєлова, Н.Гаврилова, О.В.Гаяш, В.Кисличенко, Ю.Коломієць, 

В.Кондратенко, С.Конопляста, Л.Лопатіна,І.Мартиненко, І.Марченко, 

О.Мілевська, Н.Пахомова, Ю.Рібцун, О.Ткач,Л.Трофименко, М.Шеремет та 

ін.). 

Аналіз літературних джерел і практики виховання та навчання 

дошкільників зі складними мовленнєвими порушеннями (В.Галущенко, 

А.Голуб, І.Мартиненко, Ю.Пінчук, В.Погребняк, Ю.Рібцун, Є.Соботович, 

С.Федоренко та ін.) свідчить про порушення у дітей із загальним 

недорозвитком мовлення зорового і фонематичного сприймання, слухової і 

зорової уваги, вербальної пам’яті, словесно-логічного й абстрактного 

мислення, емоційно-вольової сфери, що в цілому негативно впливає на їхній 

загальний і мовленнєвий розвиток.  

Актуальність обраної теми дослідження обумовлена, з одного боку, 

очевидною значущістю спілкування в житті як суспільства в цілому, так і 

кожного індивіда. З іншого боку, бурхливий розвиток психологічних і 

педагогічних наук обумовив численні підходи до розуміння суті, значення, 
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механізмів, засобів комунікації, причин комунікативних невдач і способів їх 

попередження та подолання. 

Незважаючи на багаточисленні дослідження, тема вивчення та 

розвитку комунікативних умінь у дітей із загальним недорозвитком мовлення 

залишається недостатньо вивченою.Саме тому необхідний її всебічний аналіз 

і відбір найбільш сучасних, ефективних форм і методів розвитку 

комунікативних умінь і навичок даної категорії дітей.  

Мета дослідження – вивчити особливості комунікативних умінь дітей 

середнього дошкільного віку із загальним недорозвитком мовлення та 

розробити корекційно-розвивальну програму їх розвитку. 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати науково-теоретичну загальну та спеціальну 

літературу стосовно досліджуваної проблеми. 

2. Розробити експериментальну методику вивчення особливостей 

комунікативного розвитку дітей середнього дошкільного віку із загальними 

недорозвитком мовлення. 

3. Дослідити особливості комунікативного розвитку дітей 

середнього дошкільного віку із загальними недорозвитком мовлення та 

зробити аналіз результатів цього дослідження. 

4. Розробити корекційно-розвивальну програму з формування 

комунікативних умінь дітей середнього дошкільного віку із ЗНМ 

Об’єкт дослідження – комунікативні уміння дітей середнього 

дошкільного віку. 

Предмет дослідження – розвиток комунікативних умінь дітей 

середнього дошкільного віку із загальним недорозвитком мовлення.  

Для досягнення мети та вирішення завдань дослідження були 

використані такі методи: 

• аналіз і узагальнення літературних джерел із проблеми 

дослідження; 
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• анкетування батьків дітей середнього дошкільного віку з 

загальним недорозвитком мовлення; 

• спостереження за комунікативною поведінкою дітей середнього 

дошкільного віку з загальним недорозвитком мовлення; 

• обстеження дітей із метою з'ясування рівня комунікативного 

розвитку; 

• розроблення методики діагностування комунікативних 

здібностей дітей середнього дошкільного віку із загальним недорозвитком 

мовлення; 

• аналіз результатів експериментальних даних. 

Практичне значення дослідження полягаєу можливості їх 

використання в практичній діяльності вчителів-логопедів, корекційних 

педагогів, спеціальних психологів та батьків для покращення комунікативних 

здібностей дітей середнього дошкільного віку із загальним недорозвитком 

мовлення.  

Структура роботи. Роботаскладається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел (56 найменувань) та додатків. 

Загальний обсяг роботи 100 сторінок, основного тексту – 72 сторінки. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Проблема комунікативного розвитку дітей дошкільного віку із 

загальним недорозвитком мовлення є достатньо актуальною на теперішній 

час. Це пояснюється значенням комунікативної діяльності в процесі 

соціалізації дитини та важливим значенням саме дошкільного дитинства для 

гармонійного розвитку особистості людини. 

2. Теоретичний аналіз таких понять спілкування та комунікації, 

комунікативних умінь, комунікативної потреби, мотивації спілкування, 

функцій спілкування і мовлення показав, що вони є індивідуально-

психологічними властивостями особистості дитини. 

3. Визначено, що діти середнього дошкільного віку із загальним 

недорозвитком мовлення мають недостатньо сформовану комунікативну 

поведінку. Причинами цього виступають обмеженість мовленнєво-рухових 

можливостей, певне порушення мовленнєвої моторики, особливості 

психічного розвитку, недосконалість соціального виховання, відсутність 

особово-орієнтованого підходу до навчання. Як наслідок відбувається 

порушення соціальних контактів такої категорії дітей. 

4. Розроблено методику дослідження стану сформованості 

комунікативних умінь у дітей середнього дошкільного віку із загальним 

недорозвитком мовлення. На основі отриманого матеріалу під час 

констатувального етапу дослідження було визначено особливості 

комунікативної поведінки та рівень сформованості комунікативних умінь у 

зазначеної категорії дітей. Аналіз отриманих даних констатувального етапу 

експерименту виявив, що діти середнього дошкільного віку із загальним 

недорозвитком мовлення мають певні особливості комунікативної поведінки: 

вони надають перевагу іграм на самоті, не вміють спілкуватися з партнерами 

по грі, домовлятися, допомагати один одному, вступають в спілкування лише 

за ініціативи дорослого.  
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Виявлено кілька рівнів сформованості комунікативних умінь у даної 

категорії дітей. В основній групі: високий рівень - 11%, середній рівень –

47,8%, низький рівень – 41,2%. В порівняльній групі: високий рівень - 11%, 

середній рівень –48,3%, низький рівень – 40,7%. 

5. Визначено та наукового обґрунтовано педагогічні заходи та умови 

формування комунікативних умінь дітей середнього дошкільного віку із 

загальним недорозвитком мовлення. Розроблено програму корекційно-

розвивальних занять, які б сприяли формуванню комунікативних умінь у 

зазначеної категорії дітей. 

Контрольний етап дослідження засвідчив помітні позитивні кількісні 

зрушення рівнів сформованості комунікативних умінь у дітей основної 

групи. Так високі показники отримали 62,4%, середній рівень – 26,3%, 

низький рівень – 11,3%. В той же час в групі порівняння показники особливо 

не змінилися: високий рівень - 15%, середній рівень –51,5%, низький рівень – 

33,5%. 

Результати формувального етапу свідчать про те, що за умов 

спеціально організованої, цілеспрямованої та систематичної корекційно-

розвивальної роботи діти середнього дошкільного віку із загальним 

недорозвитком мовлення мають гарний потенціал для підвищення рівня 

комунікативних умінь. 
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